



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού που έχει οριστεί για αύριο Τρίτη, 12 Μαρτίου 2024, στις 9.00 π.μ., **ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΤΑΙ** ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.	
	2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.	
B. Νομοθετική Εργασία:			
9.05 π.μ.	1.	Ο περί Προδιαγραφών, Κριτηρίων Αειφορίας και Μείωσης των Εκπομπών των Καυσίμων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.045-2024). <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> (Παροχή εξουσίας στον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να ορίζει τα εργαστήρια του δημόσιου τομέα, του ευρύτερου δημόσιου τομέα και του ιδιωτικού τομέα στα οποία δύναται, υπό προϋποθέσεις, να διενεργούνται οι εργαστηριακοί έλεγχοι για σκοπούς εφαρμογής του νόμου.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)	
9.30 π.μ. <u>ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΘΕΜΑΤΟΣ</u>	2.	Ο περί Προϋπολογισμού της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου του 2024 Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.069-2024). <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> (Έγκριση του προϋπολογισμού της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου για τη χρήση του έτους που λήγει την 31 ^η Δεκεμβρίου 2024.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)	
9.50 π.μ. <u>ΑΛΛΑΓΗ ΩΡΑΣ</u>	3.	Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας του 2024 Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.061-2024). <u>Συζήτηση επί της αρχής.</u> (Έγκριση του προϋπολογισμού του Ταμείου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας για το έτος που λήγει την 31 ^η Δεκεμβρίου 2024.) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)	

10:10 π.μ.	4.	<p>Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 8) Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Μάριου Μαυρίδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού) (Αρ. Φακ. 23.02.063.121-2022) (Εξαίρεση των καινοτόμων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων από την υποχρέωση καταβολής των τελών και δικαιωμάτων που καθορίζονται σε κανονισμούς οι οποίοι εκδίδονται από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του περί Εταιρειών Νόμου.) <u>Επανεξέταση κατόπιν αναβολής του θέματος με απόφαση της Ολομέλειας του Σώματος ημερομηνίας 29 Φεβρουαρίου 2024.</u></p>
10.20 π.μ.	5.	<p>Ο περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2022. (Αρ. Φακ. 23.01.063.248-2022). [Κατάταξη των τουριστικών κατασκηνώσεων σε τάξεις (ήτοι πολυτελείας, Α΄ τάξης, Β΄ τάξης και άνευ τάξης) και ρύθμιση της δημιουργίας και λειτουργίας των κατασκηνώσεων πολυτελείας τύπου «Glamping».] <u>Επανεξέταση κατόπιν αναβολής του θέματος με απόφαση της ολομέλειας του σώματος ημερομηνίας 13 Ιουλίου 2023.</u></p>
10.20 π.μ.	6.	<p>Οι περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2022. (Αρ. Φακ. 23.03.059.099-2022). [Κατάταξη των τουριστικών κατασκηνώσεων σε τάξεις (ήτοι πολυτελείας, Α΄ τάξης, Β΄ τάξης και άνευ τάξης) και ρύθμιση της δημιουργίας και λειτουργίας των κατασκηνώσεων πολυτελείας τύπου «Glamping».] <u>Επανεξέταση κατόπιν αναβολής του θέματος με απόφαση της ολομέλειας του σώματος ημερομηνίας 13 Ιουλίου 2023.</u></p>
10.30 π.μ.	7.	<p>Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Επισκέψιμων Αγροκτημάτων Νόμος του 2022. (Πρόταση νόμου του κ. Αβέρωφ Νεοφύτου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού). (Αρ. Φακ. 23.02.063.197-2022). (Θέσπιση νομοθεσίας για τη ρύθμιση της ίδρυσης και λειτουργίας επισκέψιμων αγροκτημάτων.) <u>Επανεξέταση κατόπιν αναβολής του θέματος με απόφαση της ολομέλειας του σώματος ημερομηνίας 8 Ιουνίου 2023.</u></p>

Γ.	Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α)		
	10:40 π.μ.	1.	<p>Η καθυστέρηση που παρατηρείται στη διεκπεραίωση διάφορων αιτήσεων από μέρος του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας και τα προβλήματα που δημιουργούνται στις εταιρείες από την εν λόγω καθυστέρηση. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη και Μάριου Μαυρίδη) (20.2.2024) (Αρ. Φακ. 23.04.041.051-2024) <u>Έναρξη της συζήτησης.</u></p>
	10:40 π.μ.	2.	<p>Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εταιρείες και άλλα νομικά πρόσωπα μετά την απόφαση του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας για τον τρόπο υποβολής των στοιχείων των τελικών δικαιούχων (UBO), καθώς και άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν νομικά πρόσωπα στο Γραφείο του Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Ηλία Μυριάνθους, Κυριάκου Χατζηγιάννη, Νίκου Σύκα, Κώστα Κώστα, Ανδρέα Πασιουρίδη, Γιαννάκη Γαβριήλ, Πανίκου Λεωνίδου, Σταύρου Παπαδούρη και Φωτεινής Τσιρίδου) (12.12.2023) (Αρ. Φακ. 23.04.040.257-2023) <u>Συνέχιση της συζήτησης.</u> (Η συζήτηση θα επικεντρωθεί στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν εγκλωβισμένοι οι οποίοι διαμένουν σε μη ελεγχόμενες από τη Δημοκρατία περιοχές και είναι αξιωματούχοι ή μέτοχοι εταιρειών, κατά την καταχώριση στοιχείων στο μητρώο πραγματικών δικαιούχων που τηρείται από τον Έφορο Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας.)</p>
Δ.	Τοποθέτηση και λήψη τελικής απόφασης:		
		1.	<p>Οι περί της Εποπτείας της Αγοράς (Παιχνίδια) Κανονισμοί του 2023. (Αρ. Φακ. 23.03.060.056-2023) (Θέσπιση Κανονισμών για την εποπτεία της αγοράς παιχνιδιών και κατάργηση των ισχυόντων Κανονισμών.)</p>
		2.	<p>Οι περί της Λειτουργίας και του Ελέγχου Καζίνο (Όροι Υπηρεσίας Υπαλλήλων) Κανονισμοί του 2023. (Αρ. Φακ. 23.03.060.069-2023). (Θέσπιση Κανονισμών για τη ρύθμιση των όρων υπηρεσίας που διέπουν το προσωπικό της Εθνικής Αρχής Παιγνίων και Εποπτείας Καζίνο Κύπρου.)</p>

Ε.	Τοποθέτηση και διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:		
	1.		Ο περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024. (Αρ. Φακ. 23.01.065.020-2024). (Παράταση της αρχικής προθεσμίας που παραχωρήθηκε σε μη αδειούχα ξενοδοχεία και τουριστικά καταλύματα τα οποία βρίσκονταν σε λειτουργία κατά την έναρξη της ισχύος της βασικής νομοθεσίας προκειμένου να εξασφαλίσουν άδεια λειτουργίας από το Υφυπουργείο Τουρισμού.)
	2.		Ο περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2024. (Πρόταση νόμου των κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, και Νίκου Σύκα, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού.) (Αρ. Φακ. 23.02.065.023-2024). (Δημιουργία νέας κατηγορίας ξενοδοχείων στην οποία θα εμπίπτουν τα ξενοδοχεία που βρίσκονται στην ύπαιθρο.)
ΣΤ.	Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:		
	1.		Οι περί της Εξαγωγής, Διαμεσολάβησης και Παροχής Τεχνικής Βοήθειας σε σχέση με Ελεγχόμενο Είδος (Στρατιωτικός Εξοπλισμός) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. (Αρ. Φακ. 23.03.060.057-2023). (Υιοθέτησης της Κοινής θέσης 2003/468/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 23ης Ιουνίου 2023 για τον έλεγχο της διαμεσολάβησης με αντικείμενο όπλα.)
	2.		Οι περί Μέτρων και Σταθμών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. (Αρ. Φακ. 23.03.060.068-2023). (Αναθεώρηση των τελών για τις διάφορες υπηρεσίες που παρέχει η Υπηρεσία Μέτρων και Σταθμών.)

Διευθύντρια
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις:

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
 - Για το **Β1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Υπηρεσίας Ενέργειας του ίδιου υπουργείου, του Κυπριακού Οργανισμού

Πρωώθησης Ποιότητας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Διευθυντών Κλινικών Εργαστηρίων Βιοϊατρικών και Κλινικών Εργαστηριακών Επιστημόνων, της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ) και των εταιρειών πετρελαιοειδών.

[Σύνολο ατόμων: 27. 8 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Γενικός Διευθυντής της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου (ΔΕΦΑ), εκπρόσωποι της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) και της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ).

[Σύνολο ατόμων: 27. 8 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B3 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Περιβάλλοντος του ίδιου υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ), της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ), των ανεξάρτητων προμηθευτών ενέργειας, της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ), του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών και της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής.

[Σύνολο ατόμων: 35. 16 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B4 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η Έφορος Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), του Συνασπισμού Μικρών Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτούμενων (ΣΥ.Μ.Ε.Α.), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ) και του μη κερδοσκοπικού οργανισμού TechIsland.

[Σύνολο ατόμων: 31. 12 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για τα **Γ1 και Γ2 θέματα** εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η Έφορος Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), του Συνασπισμού Μικρών Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτούμενων (ΣΥ.Μ.Ε.Α.), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) και της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ).

[Σύνολο ατόμων: 30. 11 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.**

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.

11 Μαρτίου 2024
ΑΔ/ΕΧ